SORULAR



1. Surdiiriilebilir
Kalkinma
Hedeflerini (SKH)
kim onayladi?

a) Ekonomik Isbirligi ve
Kalkinma Teskilat.

b) Diinya Saglik Orgiiti.
c) Birlesmis Milletler.

d) Avrupa Birligi.

SKH



2. Surdiiriilebilir
Kalkinma i¢in 2030
Giindeminin bir pargasi
olan Siirdiirilebilir
Kalkinma Hedefleri
(SKH'ler) nelerdir?

a) 17.
b) 8.

c) 10.
d) 16.

SKH



3. SKH'ler hangi
alanlara ayrilabilir?

a)Siyaset, Kultur, Din.

b) Ekonomi, Egitim,
Beslenme.

c) Sosyal, Ekonomik,
Cevresel.

d) Egitim, Kultir, Sosyal.

SKH



4. ilk SKH'nin ana
hedefi nedir?

a) Her yerde, yoksulluga
son verin.

b) Her Ulkede yoksullugun
yuzde 50 oraninda
azaltilmasi.

c) Yoksul bélgelerde temiz
suya erisimin saglanmasi.
d) Her ulusun
yoksullugun azaltiimasi
konusunda ilerleme
kaydetmesine yardimci
olmak.

SKH



5. Diinya
Bankasi’na gore
asir1 yoksulluk
nedir?

a) Kisi basina gunlik 2,50
dolardan az gelirle
yasamak.

b) Haftada bir glinden
gidadan mahrum kalmak.
c) Issiz olmak.

d) Kisi bagi glinlik 2,15
dolardan daha az bir
gelirle yasamak.

SKH



6. Diinyada hala kag
kisi asirn yoksulluk
icinde yasiyor?

a) 20%.
b) 5%.
c) 10%.
d) 1%.

SKH



7. Kag lilkede (195 iilke
arasinda) engelliler igin
sosyal giivenlik
diizenlemeleri vardir?

a) 96.
b) 116.
c) 136.
d) 186.

SKH



8. Covid19 doneminde
sosyal koruma
onlemlerinin
genigletilmesine
ragmen, kag kisi hala
korumasiz kaliyor?

a) 4 milyardan fazla.
b) 4,5 milyardan fazla.
c) 4,7 milyardan fazla.
d) 5 milyardan fazla.

SKH



9. ikinci SKH'in amaci
nedir?

a) Kapsayici ve esitlikgi  kaliteli
egitimin saglanmasi ve herkes igin
yasam boyu 6grenme firsatlarinin
tesvik edilmesi.

b) Agliga son vermek, gida givenligini
ve daha iyi beslenmeyi saglamak ve
surdurdlebilir tarimi tegvik etmek.

c) iklim degisikligi ve etkileriyle
mucadele etmek igin acilen harekete
gecmelidir.

d) Uygulama araclarini guglendirmek
ve surdurilebilir kalkinma kiresel
ortakhk gemisini yeniden
canlandirmak.

SKH



10. Aclikla miicadele
eden BM
kurulusunun adi
nedir?

a) FAO.
b) UNICEF.
¢) UNESCO.
d) WFO.

SKH



11. Diinyadaki
gidanin yiizde
70'ini kim uretiyor?

a) Organik ciftgiler.
b) Blyik sirketler
c) Tarimsal Kooperatifler

d) Kiigik Ciftgiler

SKH



12. Bes yas alti
c¢ocuklar arasindaki
oliimlerin ylizde kagi
achktan
kaynaklanmaktadir?

a) yaklasik beste biri.
b)yaklasik bir geyrek.
c)yaklasik tgte biri.

d)yaklasik yarisi.

SKH



13. Ortalama olarak
kag kadin gebelige

bagh ongoriilebilir

nedenlerden dolayi
olmektedir?

a) yaklasik 400.
b) 800 civari.

c) yaklasik 1,000.
d) yaklasik 1,500.

SKH



14. Hangi BM kurulusu
dordiincii hedeften
sorumludur?

( Esitlikgi Egitim)

a) FAO.
b) ILO.
¢) UNESCO.
d) IMF.

SKH



15. 'Egitim diinyay!
degistirmek igin
kullanabileceginiz en
gugcli silahtir' soziinii
soyleyen kimdir?

a) Nelson Mandela.
b) Barack Obama.
¢) Mahatma Gandhi.

d) Anténio Guterres.

SKH



16. insanlar egitim
almak icin en ¢gok

nerede miicadele

ediyor?

a) Orta Dogu.
b) Sahra Alti Afrika.
c) Guney Amerika.

d) Okyanusya.

SKH



17. Ek tedbirler
olmaksizin, 2030
yilina kadar kag lilke
evrensel ortaokul
tamamlama hedefine
ulasacaktir? (2023)

a) 4'te 1'i.
b) 5te 1.
c)6'da1.
d) 7'de 1.

SKH



18. Kadin siinnetine
(FGM) maruz kalan
kadinlar ve kiz gcocuklari
tizerindeki zararl etkiler
nelerdir?

a) Insan haklari ihlali.

b) Enfeksiyon riski ve
dogumda zorluklar gibi saglik
sorunlari.

c) Psikolojik etki.
d) Yukaridakilerin hepsi.

SKH



19. Kag iilke toplumsal
cinsiyet esitligini
saglamigtir?

a) yaklasik bes.
b) Sadece bir tane.
c) Sadece iki tane.

d) Yok.

SKH



20. Her yil 18 yasin
altinda kag kiz
g¢ocugu evleniyor?

a)5te 1.
b) 10'da 1'i.
c) 15te 1.
d) 20'de 1.

SKH



21. Kirlenme ile
ilgili en yaygin
hastalik nedir?
Su mu?

a) Ishal.

b) Skistomizasyon.
c) Tifls.

d) Cocuk felci.

SKH



22. Diinyada kullanilan
tim suyun ne kadan
tarim icin kullaniliyor?

a) yaklasik %10.
b) yaklasik %30.
c) yaklasik %50.
d) yaklasik yiizde 70"i.

SKH



23. 2022'de kag kisinin
suya erigimi
olmayacak?

a) 2.2 milyar.
b) 1.8 milyar.
c) 2.9 milyar.
d) 3.5 milyar.

SKH



24. 2025 yilina kadar,
diinya niifusunun kagi
asagidaki alanlarda
yasayabilir

su sikintisi geken bolgeler?
a) Dunya nifusunun yarisi.

b) Tim dinya niifusu.

c) Dlnya niifusunun Ggte biri.

d) Diinya nifusunun ugte
ikisi.

SKH



25. Bunlardan
hangisi
yenilenemeyen
enerjidir?

a) Kémr.
b) Yag
c) Gaz.

d) Butiin bunlar.

SKH



26. 2021'de kag kisi
temiz bir mutfaga
erisemeyecek?

a) yaklasik 1,6 milyar.
b) yaklasik 1,8 milyar.
c) yaklasik 2 milyar.

d) yaklasik 2,3 milyar.

SKH



27. 2021'de kag kisinin
elektrige erigimi
olmayacak?

a) 675 milyon.
b) 215 milyon.
c) 890 milyon.
d) 1 milyar.

SKH



28. Sekizinci
SKH'nin amaci
nedir?

a) Surekli, kapsayici ve
surdurdlebilir ekonomik biylimenin,
tam ve Uretken istihdamin ve
herkes igin insana yakisir isin

b) Toplumsal cinsiyet esitliginin
saglanmasi ve tim kadin ve kiz
cocuklarinin glglendiriimesi.

c) Surdurulebilir tiketim ve Uretim
modellerinin saglanmasi.

d) Sehirleri ve insan yerlesimlerini
kapsayici, guvenli, direngli ve
surdurdlebilir kilmak.

SKH



29. Adil is
guciiniin tesvik
edilmesinden
hangi kurulusg
sorumludur?

a) Diinya Saglik Orgiitii (WHO).
b) Uluslararasi
Galisma Orgiitii (ILO).

c) Birlesmis Milletler Egitim, Bilim
ve Kiiltir Orgiiti (UNESCO).
d) Diinya Ticaret Orgiitii (WTO).

SKH



30. 2022 yilinda kag
geng issizdi veya egitim
gormiiyordu?

a)6'da 1.
b) 5'te 1.
c) 4'te 1.
d) 3te 1.

SKH



31. 2020'lerin
basinda ka¢ ¢ocuk
cocuk isciligi
yapiyordu?

a) 135 milyon.
b) 160 milyon.
c) 176 milyon.
d) 194 milyon.

SKH



32. Dokuzuncu SKHnin
hedefi nedir?

a) iklim degisikligi ve etkileriyle
mucadele etmek igin acilen harekete
gecmek

b) direncli altyapi insa etmek,
kapsayici ve surdurdlebilir
sanayilesmeyi ve yenilikgiligi .
c) Toplumsal cinsiyet esitliginin
saglanmasi ve tiim kadin ve
kiz cocuklarinin
ozgurlestiriimesi.

d) Her yerde, her

yoksulluga son verin.

SKH



33. Asagidakilerden
hangisi adil bir is igin
gerekli kriterlerden
biri degildir?

a) Gavenli bir igyeri.

b) Sosyal koruma.

c) Ogle yemegi igin bir saat.
d) Adil bir gelir

SKH



34. En az gelismis
tilkeler hangi alanda
sanayilesme igin
biyiik bir potansiyele
sahiptir?

a) Yiyecek ve igecek.
b) Temel ve islenmis metaller.
c) Kagit hamuru ve kagit.

d) Balik¢ilik ve i¢ su yollari.

SKH



35. 2022 yilinda
kiresel niifusun
yiizde kaginin mobil
genis bant agina
erigsimi vardi?

a) 70%.
b) 75%.
c) 85%.
d) 95%.

SKH



36. 10'uncu SKH'nin
amaci nedir?

a) Ulke iginde ve (lkeler
arasindaki esitsizliklerin
azaltilmasi.

b) Uygulama araclarinin
glclendirilmesi ve surdurtlebilir
kalkinma igin kiresel ortakligin
yeniden canlandiriimasi.

c) Iklim degisikligi ve etkileriyle
mucadele etmek igin acilen
harekete gegmelidir.

d) Herkes icin ve her yasta saghkh
yasami saglamak ve tesvik etmek.

SKH



37. Esit haklar
konusunda en
dezavantajli grup
hangisidir?

a) Fakir insanlar.
b) Gégmenler.
c) Evsizlik.

d) Kadinlar.

SKH



38. Okula gitme firsati
bulamayan gocuklarin
¢ogu hangi kitada
yasiyor?

a) Afrika.
b) Asya.
c) Amerika'ya.

d) Avrupa.

SKH



39. Giriiltii seviyesi 65
desibel veya daha fazla
oldugunda, siirekli
maruz kalma saghk
riski ortaya cikar.

Yogun bir yolda trafik ne
kadar giriltiiye neden
olur?

a) 70 desibel.
b) 80 desibel.
c) 90 desibel.
d) 100 desibel.

SKH



40. Kentsel
alanlarda kag kisi

yaslyor?

a) Dunya nifusunun %25'inden
fazlasi.

b) Diinya nifusunun %33'inden
fazlasi.

c) Dinya niifusunun %50'sinden
fazlasi.

d) Diinya nifusunun %65'inden
fazlasi.

SKH



41. Tim diinyada
sehirlerin
gecekondu
mabhallelerinde kag
kisi yasiyor?

a) yaklasik 900 milyon.
b) yaklasik 1,1 milyar.
c) yaklasik 1,5 milyar.
d) yaklasik 2 milyar.

SKH



42. Bir PET plastik
sisenin ayrismasi ne
kadar siirer?

a) 50 yil.

b) 100 yil.
c) 200 yil.
d) 450 yil.

SKH



43. Diinya genelinde
her giin ne kadar
gida israf ediliyor?

a) Yok, clinkul tim yiyecekler
tuketiliyor veya donduruluyor.

b) Uretilen gidanin (gte biri.
c) Uretilen gidanin dértte biri.

d) Cok az, ¢uinki insanlar atiklari
buyuk dlgude azaltti.

SKH



44. Kuresel isinmanin
artmasindan en ¢ok hangi
gaz sorumludur?

a) Karbondioksit.
b) Metan.
c) Azot oksit.

d) Kloroflorokarbonlar.

SKH



45. Okyanus yilda ne
kadar insan kaynakl
CO2 emisyonunu
absorbe ediyor?

a) Yiizde 15.
b) Yiizde 23.
¢) Yiizde 38.
d) Yiizde 41.

SKH



46. Paris Anlagmasi
nedir?

a) iklim degisikligine iliskin

yasal olarak baglayici bir
uluslararasi anlagsma.

b) Okyanus kirliliginin iliskin
uluslararasi bir anlagsma.

c) Kiiresel ekolojik istikrar igin

bir finansal anlasma.

d) Sera gazi emisyonlarini
azaltmaya yonelik bir ticaret
anlagmasi.

SKH



47. Diinya okyanuslarinin
korunmasi ve
surdiirilebilir kullanimini
iyilestirmek igin
uluslararasi bir anlagma
var mi?

a) Hayir, heniliz bir anlasma yok

b) Hayir, ancak olusturulmasi igin
Ulkeler arasinda gorigsmeler devam
ediyor.

c) Evet, 'UNCLOS' - 167 ilke
bdyle bir anlagmayi taahhut
etmistir.

d) Evet, Okyanuslar Anlagsmasi".

SKH



48. Okyanuslar iklim
koruyucularidir ¢linkii biyik
miktarlarda CO2 depolarlar.
Okyanuslar ¢ok fazla
karbondioksit emmek
zorunda kaldiginda ne olur?

a) Tuzluluk artar.
b) Okyanuslar asidik hale gelir.

c) Yosun Ortilleri ve denizanasi
istilasi.

d) Okyanuslardaki oksijen
seviyesi yiikseliyor.

SKH



49. Yakalanan tiim
baliklarin ne kadari
yasadigi balik¢iliktan
geliyor?

a) 3te 1'.
b) 5'te 1.
c) 7'de 1.

d) 9 Gzerinden 1.

SKH



50. Birlesmis Milletlere
gore,hangi yil
denizlerde baliktan
fazla plastik olacak?

a) 2150.
b) 2100.
c) 2080.
d) 2050.

SKH



51. Biyogesitlilik sicak
noktasi nedir?

a) Biyogesitliligin en cok tehdit
altinda oldugu yer.

b) Cevredeki birgok tiriin kokeni
olan bir yer

c) Dunyanin biyolojik gesitliliginin
6nemli bir yogunluguna ev
sahipligi yapan bir yer.

d) Biyogesitliligin en disik

oldugu yer.

SKH



52. Ormansizlagmanin
ana dogrudan itici
gucii nedir?

a) Kagit, mobilya ve insaat
Gretimi.
b) Tarimsal genisleme.

c) Insanlar icin yasam alanlari
yaratiimasi.

d) Yaban hayati igin korunan
alanlarin genisletilmesi.

SKH



53. Asagidakilerden
hangisi gokmekte olan
bir ekosistemdir?

a) Karayip mercan resifleri.
b) Aral Denizi
c) Amazon yagmur ormanlari.

d) Sahra Céli.

SKH



54. Hangi Avrupa
lilkesinde en genis
ilkel orman alanlari
korunmaktadir?

a) Bulgaristan.
b) Finlandiya.
c) Polonya.

d) Yunanistan.

-SKH



55. Giivenlik ve
barigi hangi BM
organi ?

a) Birlesmis Milletler Guvenlik
Konseyi.

b) Genel Kurul.

c) Genel Sekreter.

d) BM insan Haklari Konseyi

-SKH



56. insan kagakgiliginin
en iyi bilinen 2 bigimi
nedir?

a) Zorla galistirma ve cinsel

sOmurd.

b) Zorla dilencilik ve kara

para aklama.

c) Cocuk isciligi ve organ kagakgihgi.

d) Ev kolelidi ve zorla evlendirme.

-SKH



57. Gengler politika
olusturma siireglerinde
yeterince temsil
edilmemeye devam
etmektedir. Diinya geneli
ortalama yas 30'un biraz
lizerindeyken, parlamento
tiyelerinin ortalama yasi
kactir:

a) 45.
b) 47.
c) 51.
d) 55.

-SKH



58. BM bans gici
kuvvetlerinin isimleri
nelerdir?

a) Mavi kasklar.
b) Yesil kasklar.
c) Beyaz kasklar.

d) Kirmizi kasklar.

-SKH



59. Hangi uilke Paris
iklim
Sozlesmesi'nden
cekildi?

a) Kanada.
b) Cin.

c) ABD.

d) Rusya.

-SKH



60. Hangi uilke
ormanlarinin korunmasini
desteklemek ve boylece
karbon emisyonlarini
azaltmak icin Gabon ile
150 milyon dolarlik bir
anlagsma imzaladi?

a) Norveg

b) Afrika Birligi.
c) Brezilya.

d) ABD.

-SKH





